Аттестат об окончании

Сарапульского педагогического училища.
Этот учебный год в народном музее боевой славы имени 40-го артдивизиона  начался с выставки «Это и мой труд  вливается в труд моей республики». Выставка была посвящена 90-летию основателя школьного музея Мосуновой Любовь Васильевне.
Центральный экспонат выставки Аттестат об окончании Сарапульского педагогического училища на имя Самодуровой Любовь Елиферьевны.  Аттестат с которого началась трудовая жизнь учителя с большой буквы.
Фамилия Самодурова, это фамилия, которую носила Любовь Васильевна до замужества. Когда Любовь Васильевна пришла работать в школу, ей показалось, что детям будет сложно выговаривать её отчество Елиферьевна и она попросила называть себя Васильевной. Так по сей день и зовут её Любовь Васильевна. 

Итак, перед вами – аттестат. Что он может рассказать о своей хозяйке. После окончания сельской школы  совсем юная девочка Люба поступила учиться в Сарапульское педагогическое училище. Годы её обучения легли на предвоенные годы. Находилось тогда училище в здании, где сейчас располагается Сарапульский радиоколледж. Жили в общежитии на улице Красного Спорта, 46. В комнате их было 14 человек. Жили небогато, но дружно, желание учиться было огромным. Одним из любимых предметов была физкультура.

Из аттестата мы видим, что Любовь Васильевна закончила училище в 1939 году, а документ об окончании получила лишь в мае 1940 года. На аттестате написано: Самодурова Любовь Елиферьевна, окончившая в 1939 году Сарапульское педучилище и прошедшая установленный испытательный стаж педагогической работы в школе, удостоена на основании постановления Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза СССР о введении персональных званий для учителей от 10 апреля 1936 года, звания учителя начальной школы. Аттестат подписан Народным Комиссаром Просвещения РСФСР Потёмкиным. 25 мая 1940 года.

Мы разыскали текст этого постановления. Вот выдержки из него:
· …звание учителя начальной школы присваивается окончившим средние педагогические учебные заведения … и признанными пригодным для педагогической работы;

·  … персональные звания присваивать указанным лицам лишь после прохождения или одногодичного стажа педагогической работы в школах…

· … учителям, получившим персональные звания, выдавать установленного образца аттестаты за подписью народного комиссара просвещения союзной республики…

· … Утвердить прилагаемые образцы единых для всех республик Союза ССР аттестатов на звание учителя начальной и средней школы…
Обо всём этом и говорит нам этот аттестат. Училище Любовь Васильевна закончила в 1939 году. Но на основании данного постановления аттестат должного образца был выдан только через год, после прохождения практики в школе.

Мы видим, что оформление аттестата 1940 года отличается от современного документа об окончании училища. Вверху располагается надпись, полное название республики Российская Советская Федеративная  Социалистическая республика. Чуть ниже располагается герб РСФСР того времени,  центральным изображением которого является: щит с изображёнными на нём серпом и молотом и аббревиатурой вверху РСФСР. Щит обрамлён колосьями пшеницы, внизу лента, на которой написано: «Пролетарии всех стран соединяйтесь». Далее название организации, выдавшей документ: Народный комиссариат просвещения РСФСР. Дальше узорными буквами «Аттестат на звание учителя начальной школы». Далее кому выдан аттестат и внизу номер аттестата, печать и подпись Народного Комиссара Просвещения РСФСР Потёмкина.
Любовь Васильевна Мосунова - участник трудового фронта Великой Отечественной войны, Заслуженный учитель Удмуртской Республики, Почётный гражданин Сарапульского района. Одних грамот и благодарностей у неё около 60-ти почти по одной на каждый год работы. Родина по достоинству оценила её вклад в воспитание подрастающего поколения, об этом говорят пять государственных наград.   А началось всё вот с этого скромного Аттестата на звание учителя начальной школы.
